

中国科学院西安分院系统单位纪委

党风廉政建设和反腐败倡廉

典型案例警示教育简报

2024年第4期

(总第47期)

系统纪委办公室编

2024年9月14日

违反中央八项规定精神典型案例

【2024年9月13日陕西省纪委监委通报5起违规吃喝典型案例】

中秋、国庆假期将至，为常态长效深化落实中央八项规定精神，严防“四风”问题反弹回潮，营造风清气正节日氛围，现将陕西省纪委监委近期查处的5起违反中央八项规定精神问题典型案例通报如下。

1.省人大社会建设工作委员会原副主任钱劳动收受可能影响公正执行公务的礼品礼金、接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排等问题。2013年至2023年，钱劳动在担任榆林市委常委、政法委书记、组织部部长、市政府副市长、市人大常委会主任，省人大社会建设工作委员会副主任等职务期间，多次收

受管理和服务对象所送礼品礼金。2015年至2022年，钱劳动先后多次接受私营企业主在榆林、西安等地安排的宴请，并饮用高档酒水。2013年至2018年，钱劳动本人或携妻子先后多次接受私营企业主安排，赴三亚、海口等地旅游度假，其间食宿费用均由私营企业主支付。钱劳动还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，对其违纪违法所得予以收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

2.省公安厅原二级警务专员、交警总队车辆管理处原处长孙万牢违规收受礼品礼金、接受可能影响公正执行公务的宴请、违规接受管理服务对象提供的服务等问题。2019年春节前至2023年1月，孙万牢在担任省公安厅交警总队车辆管理处处长期间，先后多次收受管理和服务对象所送礼品礼金。2019年至2023年1月，孙万牢多次接受私营企业主在内部餐厅、高档酒店安排的宴请，长期接受管理服务对象为其安排的无偿接送服务。孙万牢还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍处分、取消其享受的待遇处理，对其违纪违法所得予以收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

3.省自然资源厅原二级巡视员汪宗礼违规收受礼金、违规套取公款报销接待费用等问题。2014年底至2021年春节前，汪宗礼在担任汉中市原国土资源局党组书记、局长，汉中市自然资源局党组书记、局长，省自然资源厅总工程师等职务期间，先后多次收受管理和服务对象所送礼金。2015年，汪宗礼为解决接待费

用问题，要求下属在征地拆迁项目经费中报销，虚列支出套取资金。汪宗礼还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍处分、取消其享受的待遇处理，对其违纪违法所得予以收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

4.陕西移民（脱贫）搬迁开发集团有限公司原党委书记、董事长臧文举收受可能影响公正执行公务的礼金、消费卡，在助力脱贫攻坚工作中不正确履行职责，造成不良影响等问题。2020年春节前至2022年6月，臧文举多次收受管理和服务对象所送礼品礼金。2020年3月，为应对产业扶贫任务考核验收，臧文举在未对生产环境和厂址选定进行充分调研论证的情况下，仓促选定空心挂面厂厂址，因生产过程噪音较大，严重影响周边群众生活，把本应帮扶群众的利民项目变成了影响群众的扰民项目。臧文举还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，对其违纪违法所得予以收缴。

5.汉中市秦巴生态保护中心天然林保护修复科副科长汤熙等在项目检查验收期间，违规接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2023年11月16日，汉中市秦巴生态保护中心天然林保护修复科副科长汤熙及工作人员在褒河林场检查验收项目后，违规接受该林场党支部书记、场长张建华安排的宴请，且在工作日午间饮酒，产生严重不良影响。汤熙受到政务记大过处分。张建华受到党内严重警告处分。其他责任人员受到相应处理。

中央纪委国家监委指出，落实中央八项规定精神，必须始终

坚持严的基调，强化问题导向，以解决问题实效持续擦亮作风建设“金色名片”。各级党组织必须保持高度警醒，牢牢扛起作风建设主体责任，紧盯领导干部、新提拔干部、年轻干部等关键群体，聚焦作决策、定政策、审批监管等关键环节，锲而不舍纠“四风”、树新风，把作风要求传导给每一名同志、落实到每一项工作中。各级纪检监察机关要以铁的纪律狠刹享乐奢靡歪风，对违规吃喝、违规收送礼品礼金等顽瘴痼疾出重拳、下狠手，一体推进不正之风和腐败问题同查同治，让违规违纪者知痛知止。要以改革精神、严的要求纠治形式主义、官僚主义，加强对《整治形式主义为基层减负若干规定》执行情况的监督检查，真抓真管、严抓严管，确保各项规定落地见效，激励广大干部担当作为。中秋、国庆节假将至，要坚持和深化运用节点监督的有效经验做法，打好教育提醒、通报曝光，监督检查、明察暗访，严查快处、督促整改的“组合拳”，坚决遏制节日期间易发多发的“四风”问题，推动风气持续向好，不断加固中央八项规定堤坝。